
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6442

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Côte-d'Or : impact de la pénurie d'inspecteurs du permis de conduire
Question écrite n° 6442

Texte de la question

Mme Océane Godard alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur les conséquences alarmantes d'un
nombre insuffisant d'inspecteurs du permis de conduire, freinant la mobilité des candidats. Depuis janvier 2025,
le département de la Côte-d'Or fait face à une pénurie critique d'inspecteurs du permis de conduire. Cette
situation, qui perdure, a des répercussions significatives sur la mobilité et les projets des usagers candidats. Le
nombre d'inspecteurs a chuté de manière drastique, passant de onze à seulement sept. Cette diminution a
entraîné des délais d'attente considérablement prolongés pour les candidats au permis de conduire, exacerbant
les tensions au sein des auto-écoles entre gérants et élèves. Les délais de passage du permis de conduire se
sont allongés de manière inquiétante, atteignant jusqu'à cinq mois pour une deuxième présentation en cas
d'échec. Cette situation impacte négativement les projets professionnels et personnels des candidats.
L'obtention du permis de conduire est souvent une étape cruciale pour accéder à un emploi, poursuivre des
études ou simplement gagner en autonomie. Les retards actuels mettent en péril ces aspirations, créant un
climat d'incertitude et de frustration. Mobilians Bourgogne-Franche-Comté a également souligné une
augmentation des tensions due aux délais prolongés, dont de nombreux usagers sont victimes. Les chiffres sont
alarmants : permis B : délai moyen pour la première présentation : 2,5 mois En cas d'échec, délai moyen pour la
deuxième présentation : 5 mois. Permis moto : délai moyen pour la première présentation : 3 mois. En cas
d'échec, délai moyen pour la deuxième présentation : 6 mois. Permis poids lourd : sur les sept inspecteurs
restants, seulement deux sont habilités à faire passer l'examen du permis poids lourd, limitant encore davantage
les possibilités pour les candidats. Face à cette situation préoccupante, il est impératif que des mesures
concrètes soient prises rapidement. Elle lui demande quelles actions le Gouvernement compte entreprendre
pour remédier à cette pénurie d'inspecteurs et améliorer les conditions de passage du permis de conduire en
Côte-d'Or ainsi que dans l'ensemble des territoires sous-dotés.
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